
CONSIGLIO DI ISTITUTO (triennio 2021/2024)

VERBALE DELLA SEDUTA N.10 DEL 23/12/2022

Il giorno 23 del mese di dicembre 2022, alle 17.30 nei locali della sede centrale dell’IC PG

12 si è riunito il Consiglio di Istituto, convocato per discutere i seguenti punti all’ordine del

giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta del 29/11/2022
2. Approvazione Piano Triennale Offerta Formativa 2022-25;
3. Ratifica Adesione Reti:

• Scuole che Promuovono Salute;
• Sviluppo di modelli innovativi di didattica digitale “A scuola di creatività con le
STEM”
•  Formazione  alla  transizione  digitale  del  personale  scolastico  “Governare  il
cambiamento”;
• Piano delle Arti

4. Surroga Componente Comitato di valutazione; 
5. Criteri di aggiudicazione affidamento forniture - PON Ambienti didattici innovativi 

per la Scuola dell’Infanzia;
6. Richiesta attivazione indirizzo musicale
7. Comunicazioni della Presidente

Sono presenti:

NOME Scuola
Simona Ferretti Dirigente Scolastico
Rappresentanti 
genitori
Palmerini Giulia
(presidente)

Primaria La Fonte– Pieve di
Campo

Marta Sammaciccia Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Furiani Francesca Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Berlicca Anna Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Rappresentanti 
docenti
Daniela Chiavarini Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Barbara Menculini Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Romina Antonini Primaria G. Tei - Balanzano
Lorenzo Pulcini
(segretario)

Sec. I grado Volumnio

Alessia Fiorucci Sec. I grado Volumnio
Roberto Scatena Sec. I grado Volumnio
Luca Maiolo Sec. I grado Volumnio

Rappresentanti ATA



Palomba Sauro Sec. I grado Volumnio
Fabiola Mazzola Primaria La Fonte – Pieve di

Campo

Sono assenti giustificati:

Cestellini Carlo Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Gagliardoni Proietti 
Tiziana

Infanzia Le Margherite– P. S.
Giovanni

Abati Filippo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Vantaggi Riccardo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Maglio Edoardo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Verificata la presenza del numero legale la Presidente dell’ assemblea dichiara aperta la

seduta alle 17.45.

La Presidente comunica che,  vista la necessità di  integrare l’ordine del giorno con un

punto aggiuntivo (come da comunicazione inviata ai consiglieri), questo verrà trattato dopo

aver esaurito gli argomenti previsti.

1) Punto n. 1 all'ODG: Approvazione verbale seduta del 29/11/2022;

Il  Consiglio  di  Istituto  approva  all'unanimità  il  verbale  della  seduta  precedente  inviato

tramite mail ai consiglieri con:

DELIBERA n. 46

2) Punto n. 2 all'ODG: Approvazione Piano Triennale Offerta Formativa 2022-25;

La Dirigente Scolastica, insieme alle consigliere Chiavarini e Menculini, illustra alcuni punti

del PTOF triennale già approvato dal Collegio docenti.

Al termine della discussione i  l Consiglio delibera a maggioranza   (contrarie la Presidente

Palmerini, le consigliere Fiorucci, Sammaciccia, Mazzola e il consigliere Pulcini) con

DELIBERA n. 47

3) Punto n.3 all’ODG: Ratifica Adesione Reti:

• Scuole che Promuovono Salute;
• Sviluppo di modelli innovativi di didattica digitale “A scuola di creatività con le
STEM”



•  Formazione  alla  transizione  digitale  del  personale  scolastico  “Governare  il
cambiamento”;
• Piano delle Arti

La Dirigente Scolastica illustra i punti principali e le caratteristiche delle reti di scuole, della

formazione che coinvolgerà il personale scolastico e del Piano delle arti.

Il Consiglio delibera l’adesione all’unanimità con

DELIBERA n. 48

4) Punto n.4 all’ODG: Surroga Componente Comitato di valutazione;   

Il  Consiglio  prende  atto  della  decadenza  dall’incarico  di  membro  del  comitato  di

valutazione della consigliera Bocchini e propone alla consigliera Berlicca, prima tra i non

eletti nella votazione per i membri del comitato di valutazione, di subentrare.

La consigliera Berlicca accetta.

Il Consiglio delibera all’unanimità con

DELIBERA n. 49

5) Punto n. 5 all’ODG: Criteri di aggiudicazione affidamento forniture - PON Ambienti
didattici innovativi per la Scuola dell’Infanzia; 

Il DSGA illustra i criteri per l’affidamento delle forniture relative al PON ambienti didattici

innovativi. La scuola provvederà a confrontare e valutare cinque preventivi tra cui verrà

individuato quello rispondente alle esigenze dell’Istituzione scolastica.

Il Consiglio delibera all’unanimità con

DELIBERA n. 50

6) Punto n. 6 all’ODG: Richiesta attivazione indirizzo musicale

Il Consiglio delibera all’unanimità la richiesta di attivazione dell’indirizzo musicale per la

Scuola secondaria di primo grado, con

DELIBERA n. 51



7) Punto n. 7 all’ODG: comunicazioni del Presidente

Alle 18.50 circa, non essendo presenti ulteriori argomenti da trattare e verificata la discus-

sione di tutti i punti all’Ordine del Giorno, la riunione si conclude.

     IL SEGRETARIO                  LA PRESIDENTE
Lorenzo Pulcini              Sig.ra Giulia Palmerini


